
Tarea del Curso de Catálisis 

 

Nombre: __________________________________________ Calificación:____________ 

 

El bisfenol A (2,2-bis-4-hidroxifenilpropano) es un intermediario importante para la 

fabricación de resinas epóxicas y policarbonatos.  Comercialmente, este compuesto se 

sintetiza mediante la condensación catalítica de fenol y acetona en medio ácido según la 

siguiente reacción: 

 

 

 

Existen reportes aparentemente contradictorios sobre la cinética de esta reacción.  Mientras 

algunos autores1 han sugerido que la expresión cinética tiene la forma:  

𝑟 = 𝑘𝐶𝐻+𝐶𝐴𝐶𝑃 

otros2 han propuesto que el orden de reacción con respecto a la concentración de fenol es dos, 

como se indica en la siguiente expresión: 

𝑟 = 𝑘𝐶𝐻+𝐶𝐴𝐶𝑃
2 

donde CH+ es la concentración del catalizador, CA es la concentración de acetona y CP es la 

concentración de fenol. 

(a) Revise la literatura para proponer un mecanismo para la reacción 1. 

(b) Escriba qué condiciones deberían cumplirse en el mecanismo para que las cinéticas 

propuestas por los autores de las referencias 1 y 2 sean válidas. 

(c) Explique por qué razón un mismo mecanismo para la reacción 1 podría dar lugar a 

expresiones cinéticas distintas. 
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